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Geachte heer, mevrouw, 

 

 

Tijdens de raadsvergadering van 1 juli 2020 heeft uw raad de motie ‘Verankering 

leefstratenaanpak’ aangenomen (IM-lijst 2020-31). In uw motie verzocht u ons te 

komen tot een voorstel hoe we het in 2015 uitgevoerde Leefstraat experiment willen 

uitbreiden. In voorliggende raadsbrief met bijbehorende bijlage willen wij u 

informeren over de eventuele mogelijkheden voor het verhogen van het aantal 

tijdelijke leefstraten in de gemeente Groningen.  

 

Het experimenteren met leefstraten past heel goed bij de ambities van dit college. Het 

herwinnen van de openbare ruimte is één van de vijf sporen uit ons coalitieakkoord. 

Ook zetten wij ons in voor een gezonde bevolking in gezonde wijken. Leefstraten staan 

voor het tijdelijk herwinnen van de openbare ruimte en deze ruimte te gebruiken voor 

ontmoeting, spelen, sporten en ontspannen.  

Daarnaast kunnen we met een leefstratenexperiment waardevolle ervaringen ophalen. 

Hoe kijken de bewoners, uit zowel de betreffende straat als de omliggende straten, 

terug op de Leefstraat? De opgedane ervaringen kunnen meegenomen worden in 

andere projecten waar we op structurele wijze de openbare ruimte willen herwinnen.  

 

Naar aanleiding van uw motie hebben wij onderzocht wat de mogelijkheden zijn voor 

het uitvoeren van ‘Leefstraat Groningen’. In de bijlage treft u het resultaat beschreven 

in een plan van aanpak. Bij de totstandkoming van deze aanpak zijn de ervaringen en 

resultaten van het leefstratenexperiment in 2015, het project leefstraten van de 

gemeente Utrecht en de leerpunten van ‘casus 2 Leefstraten’ uit het 

rekenkameronderzoek ‘burgerbetrokkenheid’ 2017 meegenomen. En uiteraard sluit 

deze aanpak aan bij het gebiedsgericht werken. Tot slot zijn de resultaten uit 

‘Toekomst wijkteams, wijkbudgetten en wijkperspectieven Nieuw Lokaal Akkoord’ 

(2013)’ meegenomen in onze overwegingen ten aanzien van een aanvullende 

‘Leefstratenfonds’.  

 

Zoals u in het plan van aanpak Leefstraten kunt lezen sluit het project ‘Leefstraat 
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Groningen’ uitstekend aan bij onze ambities als herwinnen van de openbare ruimte, 

meer burgerparticipatie en betrokkenheid. We zien ook dat de kosten voor de 

uitvoering substantieel zijn als we dit goed willen vormgeven.  

Gezien onze financiële positie is er binnen de huidige middelen onvoldoende ruimte 

beschikbaar om dit begin 2021 goed vorm te kunnen geven.  

We willen daarom onderzoeken of er mogelijkheden zijn om aan te sluiten bij 

bestaand beleid en alternatieve financiering te organiseren, eventueel via 

cofinanciering vanuit andere bronnen dan gemeentelijke middelen. Afhankelijk van de 

uitkomsten daarvan kunnen we in 2021 wellicht toch op beperkte schaal een eerste 

start maken met dit initiatief of het initiatief vanaf 2022 invoeren. We verwachten u 

medio april 2021 hierover te berichten. 

Wij vertrouwen er op u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. 

 

 

Met vriendelijke groet, 

burgemeester en wethouders van Groningen, 

 

 

 

burgemeester,     secretaris, 

Koen Schuiling    Christien Bronda 
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